

习近平分别会见斯里兰卡总统、越南国家主席、老挝人民革命党中央总书记国家主席、巴西众议长

(上接A1版)习近平主席在论坛开幕式上的讲话高瞻远瞩,既有战略谋划,也有具体举措,彰显了中国大党大国的担当,必将对引领未来国际合作与全球发展产生重要影响。越南钦佩中国共产党在理论和实践创新方面取得的巨大成就。习近平总书记的治国理政思想对越南党和政府很有启发意义。越南始终将中国的发展视作机遇,支持社会主义中国继续发展壮大,如期实现强国目标,相信中国将为促进世界和平与发展作出更大贡献。越方坚定奉行一个中国政策,愿同中方密切高层战略沟通,提升越中关系的定位,不断丰富新形势下越中全面战略合作伙伴关系的内涵。

蔡奇、王毅参加会见。
新华社北京10月20日电 10月20日上午,中共中央总书记、国家主席习近平在人民大会堂会见来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛并开展工作访问的老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,10年来,中老命运共同体建设不断取得重要进展。在当今世界变乱交织、百年变局加速演进背景下,中老命运共同体建设更具时代价值和战略意义,具有积极示范引领作用。

中老双方要以签署构建中老命运共同体新的五年行动计划为抓手,为两党两国关系赋予新内涵,为地区乃至世界和平稳定和发展繁荣注入新动能。

习近平强调,坚持党的领导,坚持社会主义方向,是中老关系的本质特征。中老两党要持续深化政治互信,提高执政能力,加强政治、执法安全等领域沟通和合作。要深挖中老铁路潜力,以铁路沿线开发为重点,稳步推进中老经济走廊建设,积极推进区域联通发展构想,打造本地区“一带一路”合作样板。中方愿为老挝经济发展提供力所能及的帮助,鼓励更多中国企业赴老投资,进口更多老挝优质农产品,扩大中老能源矿业等领域合作。明年老挝将担任东盟轮值主席国,中方愿支持老方在地区和国际事务中发挥更大作用。

通伦表示,祝贺中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,此次高峰论坛彰显“一带一路”倡议10年来取得的重要成果,特别是习近平总书记同志提出的支持共建“一带一路”八项行动为“一带一路”高质量发展注入新的动力。当前老中各方面合作顺利推进,老方衷心感谢中方长期以来为老挝经济社会发展提供的宝贵帮助。老中铁路建成和顺利运营极大促进了老经济

发展,也给老挝人民生活带来了积极变化。此次将签署的构建中老命运共同体新的五年行动计划将进一步巩固中老两党两国友好合作关系。老方愿同中方加强高层互动,深化治国理政经验交流,推进老中经济走廊等务实合作,就东盟中国关系和地区问题加强协调配合,促进老中关系实现新的发展。

会见后,习近平和通伦共同签署了《中国共产党和老挝人民革命党关于构建中老命运共同体行动计划(2024-2028年)》,共同见证签署共建“一带一路”、数字经济、新闻、文化、旅游、卫生、海关检验检疫等领域多项双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。
新华社北京10月20日电 10月20日上午,国家主席习近平在人民大会堂会见巴西众议长里拉。

习近平指出,今年春天卢拉总统对中国进行成功国事访问,我同他举行了富有成果的会晤,就引领开辟新时代的中巴关系达成重要共识。中国和巴西分别是东西半球最大的发展中国家,是具有全球影响的新兴大国。面对变乱交织的世界,中巴理应坚定相互支持、彼此呼应。“一带一路”倡议同巴西“再工业化”和新版“加速增长计划”高度契合,完全可以实现对接,助力各自现代化进程。中方支持巴西明年主办二十国集团领导人峰会以及后年举办《联合国气候变化框架公约》缔约方大会,愿同巴方加强协调配合。

习近平强调,今年是中巴建立战略伙伴关系30周年,明年将迎来建交50周年,两国关系继续开来,大有可为。巴西国会是中巴关系发展的重要推动力量,希望众议长先生和各位议员积极推动中巴交流合作,为中巴关系更好发展作出贡献。

里拉表示,很荣幸作为巴西众议长首次率团访华,我们谨向中方成功举办第三届“一带一路”国际合作高峰论坛表示祝贺。巴中关系发展良好,同中国的合作有力促进了巴西经济社会发展,增加了巴西的就业和生产能力。中国的成功对于世界意义重大,中国始终是巴西实现发展的重要合作伙伴。巴方希望同中方加强发展战略对接,巴西国会愿同中国全国人大加强交流,以明年两国建交50周年为契机,推动中巴关系提升新的高度。作为明年二十国集团轮值主席国,巴西愿同中方密切沟通协作,发挥应有作用,期待届时欢迎习近平主席到访。

蔡奇、王毅参加会见。

要闻集萃

第六届中国(淮安)大运河城市非遗展暨淮安文化旅游(港澳)推介活动启动

融媒体记者 李蓉

本报讯 昨晚,第六届中国(淮安)大运河城市非遗展暨淮安文化旅游(港澳)推介活动启动仪式举行。江苏省委统战部一级巡视员李卫华,江苏省文化和旅游厅党组成员、副厅长钱钢,河南省文化和旅游厅党组成员、副厅长马广骥,天津市文化和旅游局二级巡视员马庆余,淮安市委常委、宣传部部长、秘书长李森,淮安市委常委、市委统战部副部长吴晓丹出席启动仪式。淮安市副市长王向红主持。

本届非遗展以“多彩非遗 乐享生活”为主题,在10月20日至22日期间,运河好食荟、特色小吃铺、酒香天下、面面俱到、淮安风韵(文旅资源推介)、运河小梨园、茶韵千年、运河工坊等来自大运河沿线8省(市)的非遗项目汇聚一堂,为市民奉上视觉、听觉、味觉盛宴。展会创新融入淮安文化旅游(港澳)推介活动,并创新增设“一埠市集”美好生活板块,汇聚美好生活创意,打造文旅消费新形态。

国家林草局督查我市林长制工作

通讯员 尹小勇

本报讯 日前,国家林业和草原局督查组对我市2023年林长制开展“下沉式”督查,其中工作总站组专题督查淮安区长林长制工作。省林业局、市政府、市自然资源和规划局、淮安区委相关负责人陪同。督查组听取了全市及淮安区林长制工作、林业站能力建设等方面的情况汇报,查阅了相关档案台账资料,实地检查了钦工镇、苏嘴镇2个镇林业工作站,并就走访农户,进行问卷调查。

下一步,我市将创新思路、优化保障、压实责任、构建长效,全面提高森林资源管理水平,推动林业工作高质量发展。

我市举行“百企贯标”现场会暨诚信电商自治联盟启动仪式

融媒体记者 潘梦洁 通讯员 李大伟

本报讯 10月19日,由市场监管局主办、淮安区市场监管局承办的“百企贯标”现场会暨诚信电商自治联盟启动仪式举行,阿里、抖音、美团、拼多多等电子商务平台负责人,行业协会、县区头部电商代表等参加。

会上,县(区)市场监管局分别围绕服务和规范电商发展作交流分享,阿里等电子商务平台负责人介绍各自平台开展合规治理的机制。会议强调,各县(区)市场监管部门要着眼全局、主动服务,坚持“一企一策、精准帮扶”,健全与平台企业的常态化沟通交流机制,动态掌握电商企业依法经营、规范发展等情况;要坚持联动、深化治理,充分发挥市场监管职能作用,打破网监单打独斗的监管模式,构建全业务领域分工协作、齐抓共管的市场监管新格局;要加强指导、规范执法,用柔性方式引导企业合规经营,避免“一罚了之”。

会议宣读并通过《淮安市诚信电商自治联盟章程》,诚信电商自治联盟正式启动。市场监管局将以联盟为纽带,在全市营造公平公正的经营环境,构建高水平消费环境,激发创新创业活力,共同推进本地电商在新业态、新经济、新场景创新融合发展,助力全市数字经济高质量发展。

我市推进安全生产示范企业创建工作

融媒体记者 吴家婧 通讯员 张曾禹 刘政

本报讯 10月19日,全市安全生产示范企业创建推进会在洪泽区召开,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述精神,认真落实省、市关于推动应急管理体系和能力现代化建设的部署要求,全面总结全市安全生产示范企业创建阶段性成效,推动全市企业安全管理水平再上新台阶。

会议强调,抓好企业安全生产,是推动全市安全生产形势持续平稳向好的必然举措,更是推进县域应急管理体系和能力现代化的题中应有之义。各地要把准形势要求,在思想上认识到做到清醒到位。深刻认识创建工作对

推进县域应急管理体系和能力现代化的重要意义,积极开展安全生产示范企业创建工作,确保经验的“种子”在各地“开花结果”。要认真学习借鉴,在落实措施上做到精准有力。聚焦创建内容、评价指标、创新举措等重点方面,认真学习借鉴洪泽区相关做法,结合实际举一反三。要完善责任体系,在狠抓落实上做到上下贯通。切实加强激励引导、统筹协调、督查推进和宣传推广,不断推动企业以创促建,全面完善安全管理制度,打造具有企业特色的安全文化,确保全市创建工作取得实实在在的成效。

会上,与会人员观摩了洪泽区3家企业。会上,集中观看了洪泽区安全生产示范企业创建宣传片,洪泽区、江苏悦丰陶瓷有限公司作工作交流。

市级领导干部主题教育读书班专题辅导暨市委学习报告会举行

(上接A1版)各位市领导和县区领导、班子成员、市直部门党组(党委)主要负责同志要发挥示范引领作用,真正做到“关键少数”带动“绝大多数”。专题辅导以视频形式召开,各县市区园区设分会场。市委、市人大常委会、市政府、市政协领导同志,市法院院长、市检察院检察长,市委各部委办、市各委办局党组(党委)、市各直属单位党委主要负责同志,市委、市政府办全体负责同志,市委主题教育领导小组成员及办公室负责同志在市委会场参加辅导。

(上接A1版)仅用50天实现了从工商注册到“五证联发”,大大缩短了项目的手续办理时间。街道在现场设置帮办办公室,驻企帮办人员现场办公,开展全流程服务,协调建设中的难点问题,真正做到“做的要比说的好、服务要比需求早”。

蜂窝催化剂生产车间内,机器轰鸣,火花飞溅,工人们正在各自岗位上忙碌着,6台机械手挥舞着手臂熟练操作着。截至目前,项目蜂窝和再生车间厂房已完工,正在进行设备调试,预计11月底投产。

随着经济的发展,对煤电行业、水



“小站点”解决“大需求”

近年来,我市积极推动示范性村级互助养老睦邻点建设,以“政府支持、集体组织、村民互助、公益参与”为原则,聚焦老年人多元化养老服务需求,以基础设施建设为抓手,打造养老综合体,让老年人老有所养、老有所学、老有所乐、老有所安。左图:昨日,淮阴区三棵树镇树兴嘉苑幸福小院互助养老睦邻点,老年人文艺队在排练;右图:淮阴区淮高镇大福村幸福院,老年人在享用午餐。



融媒体记者 王昊 通讯员 张南起 谢清月

念好“三字诀” 激活高质量机关党建新动能

融媒体记者 李孝勇 融媒体记者 李蓉

今年以来,市委市级机关工委坚持以学习贯彻党的二十大精神为主线,以“全面提高机关党建质量”为根本要求,紧扣机关党建“围绕中心、建设队伍、服务群众”三大职责,持续念好“三联三促”“三推三强”“三聚焦三提升”等“三字诀”,不断提升机关的组织能力、服务能力、创新能力,为地方攀高比强、跨越赶超增添强劲动能。

“三联三促”提升服务效能。联学

促高质量建设组织。组织市级机关73个直属党组织和10个县区(平台)开展跨层级、跨部门、跨区域组织分片研讨活动,推动工作学习、党建业务深度融合,不断提升业务能力。联合促高质量服务群众。继续深入开展“在职党员进社区”“我为群众办实事”活动,与服务对象党组织联合共建、联合服务,持续提升服务水平。联动促高质量助力发展。开展党建助企建、助重特大项目攻坚、助优化营商环境“三助”行动,开展“月月看、家家到”“我为企业出把力”等活动,积极提升服务效能。

“三聚焦三提升”建强坚强堡垒。

聚焦“制度+机制”,提升党支部组织能力。制定发布《市级机关基层党支部标准化规范化建设的实施意见(试行)》等制度文件,提炼形成25项机关党支部建设指标。探索形成抓机关党建“三级责任清单”机制,明晰党支部16项主体责任。聚焦“联合+联动”,提升党支部服务能力。紧扣理论学习、党建业务融合等主题,组织机关党支部开展跨层级、跨部门、跨区域联学联建活动,建立为企便民个性化服务清单,点对点解决发展难题,提振敢为善为作风。聚焦“品牌+示范”,提升党支部创新能力。组织开展“支部一特色”、星级党支部

评选、“特色案例”征集活动,营造攀高比强浓厚氛围。

“三推三强”建设活力机关。推动向上借力,实现活动联办。联合中国企业体育协会等举办2023(首届)中国职工竞技棋类锦标赛淮安站暨市级机关第三十五届运动会棋类比赛,全国各地近700名选手参加比赛。推动整合资源,实现阵地联建。统筹利用企业、学校、社区文体活动资源,推动成立首批10个市级机关“党员之家”文体活动示范点。推动横向协作,实现群团联动。加强工青妇群团组织互动联动,组建体育指导员骨干队伍,举办健康大讲堂等活动。

淮安与“一带一路”共建国家贸易蓬勃发展

(上接A1版)在辖区纺织品企业中全面推行“智能审核+自助打印”的签证模式,实现原产地证书“秒审秒签”。

江苏康乃馨织造有限公司拥有全国最大的酒店布草生产基地,是我国酒店布草国家标准的主要起草单位,与全球3000余家星级酒店开展业务合作。近日,在该公司生产车间内,机器

高速运转,工人们正铆足干劲赶制高端抗菌羽绒枕芯订单,该批产品将发往马来西亚首都吉隆坡的希尔顿酒店。“一带一路”倡议为我们公司搭建了新的出海平台,带来了新的发展机遇。”该公司总经理米瑞介绍,经过近10年的耕耘,该公司已与阿联酋、马来西亚、菲律宾等50余个“一带一路”共建国家客户建

立了紧密的合作关系,现在“一带一路”贸易额在公司贸易量中占比超7成。

据统计,淮安与“一带一路”共建国家进出口总额从2013年的82.66亿元扩大到2022年的166.1亿元,10年进出口总额达1146.67亿元,年均增长8.1%。淮安海关关长董钧表示:“作为服务‘一带一路’建设大军中的一员,海

关与有荣焉。淮安海关将深入贯彻落实习近平总书记关于共建‘一带一路’的重要论述精神,始终胸怀‘国之大者’,主动扛起海关担当,全面深化海关各项改革,持续优化跨境贸易营商环境,提高监管效能,助力企业提升在‘一带一路’共建国家地区的市场竞争力。”

护戎江淮 法润兵心

(上接A1版)深入基层退役军人服务站、“戎耀”军人、就业安置培训课堂、部队营区等,常态化、滚动式开展“律行百镇”“律稳岗”“律进军营”“律授云课”“律伴智行”等活动。

普法脚步不停歇。“通过以案说法、以案普法、以案学法、以案护法,讲解法律知识、解答法律咨询,做好依法维权,很有意义!”百人律师服务团成员、江苏引航律师事务所律师黄可意积极参与各项公益普法宣讲,热心提供法律服务,成为退役军人眼中的“自家人”。今年前三季度,“护戎江淮”百人律师服务团已完成各类普法讲座78场,现场受众7600余人次,线上普法宣传5期,解

答各类咨询1580余人次,涉及社保军地对接、优待权益维护、就业创业政策、土地承包流转、劳务合同纠纷等多个领域。

服务保障不止步。普法宣传只是“护戎江淮”三年行动计划的第一步,依法化解纷争,更好服务保障才是根本。我市充分依靠遍布城乡的四级退役军人服务体系,创新搭建“三三三调”工作机制:组织律师服务团、优待成员单位,借助公益普法深入镇村一线,聚焦热点难点问题,现场坐诊、上门巡诊;专家会诊;县区退役军人事务局联合该区司法局,帮助老兵倪某妥善处理家庭婚

与陪调,遇有重大矛盾纠纷,邀请法官、行业主管部门、老兵调解员等相关人员参与调解,依法在“护”字上做文章,在“帮”字上下功夫,在“解”字上见实效。

法润兵心获点赞。“护戎江淮”聚力急难愁盼,大兴调查研究,把领导干部挂钩基层退役军人服务站举措落到实处,通过一件件个案办理,让退役军人更暖心顺心、让现役军人更放心安心。清江浦区退役军人事务局协调多方力量,妥善解决现役军人惠某家庭购房一事,惠某所在的边防某部专程发来感谢信。淮阴区退役军人事务局联合该区司法局,帮助老兵倪某妥善处理家庭婚

姻矛盾,倪某专门送来锦旗表达谢意。淮安退役军人事务局为高龄独居烈士的子女解决生活困难,同时对摸排出的76户困难退役军人及优抚对象家庭给予帮扶援助。

“我们将继续坚持做优、做实、做好‘护戎江淮’三年行动计划,同盟法治思维,增强法治观念,共筑法治长城,通过2年至3年的不懈努力,构建起法治、德治、自治相融合的退役军人事务领域基层治理新格局,不断增强现役军人、退役军人及其他优抚对象的获得感、幸福感。”市退役军人事务局党组书记、局长杨冬梅表示。